

湖应工作简报

2020 年第 2 期 总第 2 期

湖南应用技术学院党政办公室编印

2020 年 8 月 30 日

【新闻动态】

1. 2020, 这个暑假很别样
2. 我校第六届“互联网+”大学生创新创业大赛取得圆满成功
3. 我校举行 2020 届毕业生考研表彰暨 2021 届考研动员会
4. 我校举行 2020 年新入职人员岗前培训暨思想政治教育工作能力提升培训
5. 常德市“黄炎培创业规划大赛”综合模拟专项赛在我校举行
6. 艰难科研路 不走咋成长
7. 市委宣传部常务副部长李清彪部长到我校督查文明城市创建工作
8. 我校开展文明城市创建第一轮督查

2020,这个暑假很别样

2020 年是特殊的一年，受到疫情影响，大三的学生在 6 月才得以返校上课，返校后结束线上课程开始紧锣密鼓的课堂学习和实训，阔别已久的校园，一切都是那么的热爱。7 月中下旬完成了在外工厂的实训，收获满满，大三结束进入了大四。

在机电工程学院的引导和安排下，组织有意向考研的学生成立了互助小组，进行了留校管理安置；组织其他留校的同学成立了学科竞赛小组，由院长李新华教授带头，在这骄阳似火的夏季，我们拉开了各项学科竞赛。

党员教师李昆仑组织，党总支副书记黄文、组织委员李娅同志协助先后完成了“蓝桥杯”全国软件和信息技术专业人才大赛校级选拔赛以及单片机设计与开发竞赛、全国机械设计大赛等。

林海燕、任丰兰、李昆仑、余红云四位老师拉组建了四个项目团队，和学生一起将休息地和工作地全搬到了工厂。从产品构思、图纸制作，到零部件采购、整体设计到现在的产品外观设计美观度改良、技术优化等等。通过反复的讨论、实践、质疑、到产品的完善，大家汗流浹背，工作环境艰苦。但看到自己的产品离自己的构思越来越远的时候，当看到自己的专利报批的时候；当看到领导对他们构思给予肯定的时候，师生们觉得无比的自豪.....

学科竞赛促进了学生将理论知识与实践相结合，培养了大学生创新意识、创意思维与设计能力。
(机电工程学院 黄文)

我校第六届“互联网+”大学生创新创业大赛取得圆满成功

8月12日上午，我校第六届“互联网+”大学生创新创业大赛决赛在西校区会议厅举行，比赛共评选出一等奖一名，二等奖三名，三等奖六名，评分前五名将推荐参加第六届湖南省“互联网+”大学生创新创业大赛。

根据教育部关于举办第六届中国国际“互联网+”大学生创新创业大赛总体安排及《湖南省教育厅关于举办第六届湖南省“互联网+”大学生创新创业大赛的预通知》（湘教通〔2020〕167号）精神，我校在2020年7至8月间举办第六届“互联网+”大学生创新创业大赛暨第六届湖南省“互联网+”大学生创新创业大赛选拔赛。根据方案，我校共组织参赛项目365个，通过初赛评选出45个项目进入复赛，8月7日，评委通过查看比赛项目策划书和PPT的方式，从复赛项目中评选出17个项目进入决赛。

决赛现场，来自7个学院的17支参加决赛队伍斗志昂扬以路演的形式展示着自己的项目，副校长贺修裕、校长助理、创新创业就业学院院长、招生就业处处长汪友仁以及创新创业学院、学工处、团委及各学院相关领导、指导老师莅临现场指导、鼓励、加油。汪友仁做了比赛开幕致辞。比赛现场气氛热烈，参赛选手将自己的创业项目展示的淋漓尽致，体现了我校学生良好的创业素质和水平，各位评委的提问评价及指导精彩纷呈。通过紧张的角逐，《残疾人就业安置》、《携宠综合服务平台》、《农产品融媒卫

士》等 10 个创业项目脱颖而出，分获学校一、二、三等奖。学校还将根据参赛项目组织及指导情况，评选出优秀组织奖和优秀指导老师。

本届“互联网+”大学生创新创业大赛，通过创新创业就业学院的认真组织，各学院的积极配合和同学们的踊跃参与历经两个月，完成了初赛、复赛和决赛，评选出了一批优秀的创新创业项目，极大的带动了师生的创业热情，营造了良好的创新创业氛围，大赛取得了圆满成功。

（创新创业就业学院 汪友仁）

我校举行 2020 届毕业生考研表彰暨 2021 届考研动员会

8 月 18 日下午，我校在西校区视频会议室举行 2020 届毕业生考取研究生表彰大会暨 2021 届考研工作动员大会。校长李旋旗，党委副书记、纪委书记刘孟初，副校长王文龙、贺修裕，校长助理汪金良，党政办、学生处、教务处、组织部等部门负责人，各学院分管学生工作副院长，2020 届考研成功学生，考研指导教师及辅导员，2021 届考研学生代表参加会议。大会由贺修裕主持。

刘孟初宣读了《关于表彰 2020 届毕业生考取硕士研究生的决定》。随后，主席台领导依次为考研优秀学生颁奖。

外国语学院辅导员李红兰代表考研指导教师向考取研究生的同学表示热烈祝贺，并希望他们继续努力书写新的美丽人生；经济管理学院物流管理 1601 班黄慧玲代表考研学生从如何备考、考研心态调整、今后的学习计划等多个方面进行了分享，他鼓励学弟学妹们要积极备考，争取站在更高的平台展示自己的精彩人生。

副校长王文龙在讲话中强调，准研究生们要了解研究生与本科生的区别，要学会自主管理、自主学习和自主做学问，明确研究生期间每个学期、每个学年的目标任务，并为之努力，促进自己各方面发展。

李旋旗以幽默诙谐的语言讲述了他多年的求学、工作经历，与大家分享了他在学习、工作方面的经验。他勉励考研成功的同学要“坚持梦想，持续努力”，才能在新的起点攀更高的峰。他同时寄语未来考研学子，考研注定有苦有累，既然选择了考研，就要义无反顾、坚定信心、奋力拼搏，努力争取最好的结果。

学校升本以来，高度重视考研工作，安排考研教室，老师结对帮扶，举办专业交流会、考研经验交流会等，为同学提供良好的交流平台，营造良好的考研氛围。2020 年届毕业生中共有 169 人参加研究生考试，上线 97 人，录取 73 人。表彰会的召开将进一步提高学生考研的积极性，激励低年级同学以优秀学长为榜样，刻苦学习、奋发进取、争先创优，让考研成为学校一道亮丽风景，一张亮丽名片。

（宣传部）

我校举行 2020 年新入职人员岗前培训暨思想政治 教育工作能力提升培训

8 月 24 日上午，我校隆重举行 2020 年新入职人员岗前培训暨思想政治教育工作能力提升培训班开班仪式，党委委员、常务副校长李敏，人事处处长、教师发展中心主任李波，教务处副处长符赛芬，教师发展中心副主任江丽出席了开班仪式。

李敏代表学校对新教师的加入表示欢迎，并对湖应的校史校情进行了详细介绍。开班仪式后进行了拓展训练，通过拓展游戏、才艺表演的形式，让老师们相互认识，相互了解，氛围轻松愉悦。

李波以《青年教师的个人能力提升》为题做专题报告，并与大家一起学习了学校的人事管理制度。

教务处副处长罗勇以《新入职教师教学工作培训》为题进行了专题辅导。

党委副书记、纪委书记刘孟初教授以《加强师德师风建设，提高新时代政治素养》为题，用真实事例讲述了师德师风建设的重要性，教书育人，以德为先，希望每位老师把自己塑造成为有理想信念，有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的新时代好老师。

评建处处长全快以《对标合格评估标准，规范教育教学行为》为题，对学校本科教学工作合格水平评估工作的进程和要求做了详细介绍。

信息工程学院院长彭进香以《大学生心理健康识别与疏导》为题做了辅导报告。

李波在总结中指出，今后的日常工作中我们青年教师应牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”。既然选择了湖应，就要以湖应为家，以湖应的发展、繁荣为使命，忠于湖应，与湖应携手并进，在自己平凡的岗位上，为湖应的发展作出应有的贡献。

本次培训班历时两天，培训班按照既定方案有序实施，新员工培训深入扎实，卓有成效，达到了预期的目的。
(人事处、教师发展中心)

常德市“黄炎培创业规划大赛”综合模拟专项赛在我校举行

8 月 29 日，由中共常德市委统战部和常德市教育局主办，常德中华职教社承办的 2020 年常德市“黄炎培创业规划大赛”综合模拟专项赛在我校举行。

来自常德市 12 所中职学校的 87 余名同学组成 29 支创业团队进行公司运营模拟比赛。此次综合模拟专项赛是以杭州贝腾科技有限公司开发的《创业之星》为比赛平台，由三名选手组成参赛团队，在平台上模拟经营一家创业型公司，在虚拟仿真的市场环境下完成四个季度的包括新产品设计，新产品研发，产品原料采购等企业经营活动。此次

比赛由杭州贝腾科技有限公司专家担任评委，经过四个小时的激烈角逐，比赛取得了圆满的成功。

常德中华职教社秘书长詹万平强调：职业教育就是为社会政治经济发展服务，为社会政治经济发展培养人才，黄炎培创业规划大赛正是如此，旨在培养学生的创新创业精神，通过互联网平台上的虚拟公司运营管理，增强学生创业实践经验，提高学生创业成功转化率，并以此推动全市中职学校创新创业教育的发展。（宣传部）

艰难科研路 不走咋成长

——文化传媒学院 2020 年秋季首场科研讲座开讲

为了让全院年轻教师尽快进入科研角色，熟悉论文撰写与课题申报的基本套路，8月30日上午8:30，教育学博士刘鸿昌在25栋会议室为文化传媒学院全院教师作了题为“怎样申报课题”的科研讲座。

刘鸿昌首先强调了科研的目的和意义。他说，科研是高校的强校之本，是政府和社会评价学校的重要指标，直接关系到学校的发展，也直接制约着教师职称的评定和薪资。所以，无论从高校层面还是教师层面，科研都是一件必做不可的事情。接着，他从什么是课题、课题的分类、课题与项目的关系、为什么要申报课题和怎样申报课题五个方面进行了全面地讲解。最后围绕“怎样申报课题”这个重点进行了详细且具有可操作性的解读，就拟好题目、写好综述、搞好设计、写好本子（申报书）四个方面结合实例进行了深入浅出的分析。在讲座的最后，刘鸿昌博士与年轻教师们现场答疑，气氛非常活跃。

文化传媒学院院长江新军就此次科研讲座作了总结。他认为，刘博士的科研讲座接地气、有干货，指导性、操作性、启发性都很强，年轻教师在科研方面要厚积薄发、勤于思考、善于总结，在教育教学、学生管理和日常生活中做一个有心人，虽然初期很艰难，坚持最重要，功到自然成！最后，江新军对新教师的课堂教学问题做了强调，学习了学校的相关文件，提醒大家要严格遵守学校的课堂教学纪律，避免教学差错与教学事的发生。（文化传媒学院 罗兵红）

市委宣传部常务副部长李清彪部长到我校督查 文明城市创建工作

8月30日上午，市委宣传部常务副部长、市文明办主任李清彪一行到我校督查文明城市创建工作，实地查看了校园环境。

李清彪部长指出，校园环境和文明城市建设要求还有一定距离，如校园卫生有待进一步加强，社会主义核心价值观、学生行为准则等公益广告要在学校主干道显著位置展示，消防通道不能被堵塞，禁烟、消防通道标识要更明显等。他强调，要抓紧时间就查摆出的问题逐一整改，5天之后将会对学校文明城市创建工作进行复查。（宣传部）

我校开展文明城市创建第一轮督查

8月31日下午4点，学校党政办组织9个督查组，每组由一名校级领导带队，按划定的范围对东西两个校区，进行全国文明城市迎检工作第一轮督查。

检查中发现，尽管先期各学院、各单位做了大量行之有效的迎检工作，校园外部环境发生了较大改观，但依然存在较多卫生死角。一是忽视了天花板、窗台窗角的清扫，灰尘多，蛛网多。二是许多杂物间、楼梯下物件陈放混乱，亟待整理。三是墙面宣传品、标识需要清理，有的需要补救，有的需要去除，有的需要换新。四是室内陈设杂芜，与迎检要求存在差距。五是室外垃圾堆放处清理欠及时，一些建筑垃圾和施工遗存也未处理。

检查后，党委宣传部对在在的问题进行了条列式通报。校长李旋旗指示相关单位一定要对照通报整改到位，人不分老少，园不分东西，迅速动员全校同学和教职员工及家属，积极参与到文明城市创建活动中来，窗明几净人精神，以整洁的校园环境、良好的精神面貌为新学期开好局。（宣传部）